Protex
Proposition de barème

	Questions
	Objectifs
	Barème

	1. Présentez brièvement l’organisation Protex (type d’organisation, caractéristiques principales)


	Evaluer la capacité de l’élève à repérer un type d’organisation et à la caractériser
	Exiger au moins le type d’organisation, sa taille, la description de l’activité, la caractérisation des ressources humaines

2,5 points

	2. Caractérisez l’environnement concurrentiel de Protex.


	Evaluer la capacité de l’élève à décrire une composante de l’environnement d’une organisation
	Concurrence intense liée aux choix des entreprises de se démarquer par les prix en délocalisant la production.
2 points

	3. Comment Protex a-t-elle réagit face à cet environnement ?


	Evaluer la capacité de l’élève à repérer les interactions entre organisation et environnement
	Choix de ne pas délocaliser. Choix de se spécialiser sur des biens innovants et de qualité.
3 points

	4. Quel est l’intérêt pour Protex de proposer à ses clients un nouveau catalogue de produits ?


	Evaluer la capacité de l’élève à analyser et à justifier la décision d’un manager
	Catalogue qui offre un grand choix d’options pour offrir un produit adapté aux besoins de chacun, liés à une demande spécifique.
2 points

	5. Caractérisez l’organisation actuelle de la production de Protex


	Evaluer la capacité de l’élève à repérer un système de production et à le décrire
	Fabrication en grande série, avec production de biens en quantité importante.
Production linéaire.
1,5 points

	6. Cette organisation de la production vous apparaît-elle adaptée au type de produits proposé par l’organisation ?


	Evaluer la capacité à mobiliser les notions relatives à l’organisation des systèmes de production pour diagnostiquer un problème de management
	Constitution de stocks important ( coûteux pour l’organisation
Allongement de la durée de livraison ( insatisfaction de la clientèle

Système de production peu flexible et coûteux

3 points

	7. Décrivez le projet de réorganisation de la production et montrez en quoi il va permettre de répondre aux exigences de la clientèle et aux problèmes constatés ?


	Evaluer la capacité de l’élève à repérer un système de production et à le décrire
Evaluer la capacité de l’élève à justifier la décision d’un dirigeant
	Ilots de production où un groupe de salarié prend en charge la totalité d’une commande. Intérêts : flexibilité, production en petite série
1,5 points

	8. Quelles seront les conséquences de ce changement sur l’organisation du travail ?


	Evaluer la capacité de l’élève à expliquer les conséquences d’un changement du système de production sur l’organisation du travail
	Passage à une organisation du travail de type « équipe autonomes » : responsabilisation des salariés, travail enrichi, salariés polyvalents.
2,5 points

	9. Quelle autre piste les dirigeants pourraient-il explorer pour garantir la pérennité de l’organisation ?
	Evaluer la capacité de l’élève à avancer une solution répondant à un problème de management
	Accepter toute solution argumentée, réaliste

2 points


